Analise Complexa e Equagoes Diferenciais - Tagus Park

lo. Semestre 2007/2008

30. Teste (Recuperagao) Duragao: 90 minutos 3 de Janeiro de 2008
Justifique as suas respostas

1. Resolva o seguinte problema de valores iniciais:

y' = (_01 (1)) y y(m) = G)

2. Comecando por converté-la num sistema de equagoes diferenciais de primeira ordem,
encontre a solucao geral da equacao diferencial y"” + 2y” — vy’ — 2y = 0.

3. Encontre a solucao geral do seguinte sistema de equacoes diferenciais de primeira

ordem, nao homogeneo:
Y= ( 1 —2) y+ <4e—3t

4. O seguinte sistema de equacoes diferenciais depende de um parametro real a. As
suas solugoes descrevem as trajectérias de uma particula, em funcao do tempo:

x’—4ax
~\8 -6

Que condigoes deve « satisfazer para que, com o decorrer do tempo, a) a particula
se aproxime cada vez mais da origem dos eixos; b) segundo uma direc¢ao a particula
se afaste cada vez mais e segundo outra direcao a particula se aproxime cada vez
mais da origem dos eixos (explicite essas direcgdes em fungao de «). E possivel esta
particula se afastar cada vez mais da origem dos eixos?

5. Sendo a um parametro real, considere o problema de valores na fronteira:

y'+y=0 y0)=0 yla)=0

Para que valores de a é que este problema i) tem uma infinidade de solugdes; ii) nao
tem solugdo; iii) tem exactamente uma solucao.

6. Mostre que, para 0 <t <,

o0

sin[(2k + 1)t]
kz:% 2k+1

assume sempre o mesmo valor e calcule-o.

7. Sejam a e L numeros reais positivos e h uma fungao real de varidvel real com 2a.
derivada continua. Mostre que u(z,t) = (1/2)[h(x — at) + h(z + at)] é solucao da
equacao de onda, a®uy, = uy. Acrescentando a esta equacao de onda as condicoes
w(0,t) = 0 = u(L,t), t > 0, e ug(z,0) = 0, u(z,0) = f(z), 0 < x < L (onde f é
fungao real definida em [0, L] com 2a. derivada continua), exprima h a custa de f
para que h seja solucao deste problema de fronteira.



